

# 省委宣传部开展“五一”假期文旅行业安全生产督导检查

新快报讯 4月29日,省委宣传部到广州开展“五一”假期文旅行业安全生产检查督导。

检查组一行先后到省文化和旅游厅、广州保利国际影城(中环店)等地,检查“五一”假期安全生产、值班值守、应急处置等工作。在省文化和旅游厅应急指挥中心,检查组通过视频连线方式对广

州市长隆旅游度假区、港珠澳大桥珠海口岸等重点景区安全生产情况进行检查,详细询问应急值班力量、消防器材配备、特种设备运行等情况。在广州保利国际影城(中环店),检查组检查了放映厅及散场安全通道等,强调要从严抓好安全生产,全方位提升影院服务质量。

检查组强调,要认真贯彻落实习近平

总书记关于安全生产的重要论述精神,落实省委、省政府工作要求,扎实做好节日期间文旅行业安全生产各项工作,牢牢守住安全底线。要准确把握当前安全生产形势,压实行业安全监管责任和企业主体责任,深化安全隐患排查治理,从严落实各项防范措施,坚决防范重特大安全事故发生。要加强对文化和旅游经

营单位、经营场所的督导检查,严格值班值守,完善应急处置工作机制,确保及时稳妥处置各类突发情况。各地各部门要发挥特点优势,立足群众需要,丰富假日市场产品和服务供给,不断扩大文化和旅游消费,切实维护好市场秩序,让人民群众度过一个欢乐祥和、文明健康的“五一”假期。(王佳欣)

## “五一”假期首日 “破纪录”成热词

广东省内各地旅游、交通、住宿等行业数据全线飘红

4月29日是“五一”假期首日,当天,广东省内各地旅游、交通、住宿等行业的数据全线飘红,接待人数纷纷创下历史新高,“破纪录”成为热词。

■新快报记者 黄闻禹 李佳文 许力夫 通讯员 粤文旅宣 黄泽婷 李庆丰 樊茜瑜 曾勇 刘雯 黄瑜楚 丘铨力

### 广东 150家重点景区游客数量同比增八成

“五一”假期首日,新快报记者从广东省文化和旅游厅了解到,据初步测算,全省纳入监测的150家重点景区共接待游客220.6万人次,同比增长80.1%,较2019年增长5.9%(按可比口径,下同)。全省4A及以上景区接待游客290.4万人次,同比增长75.5%。

此外,纳入监测的14段古驿道重点区域共接待游客45.9万人次,同比增长69.6%,较2019年增长5.9%;纳入监测的13家红色旅游经典景区共接待游客22.7万人次,同比增长83.1%,较

2019年增长8.2%;纳入监测的71个乡村旅游点和历史古村落接待26.6万人次,同比增长47.5%;纳入监测的75个重点公共文化机构接待15.1万人次,同比增长43.2%。

随着“推进文旅复苏、广东发放1亿元大礼包”等文化旅游惠民措施在央视宣传推广,“五一”假期广东游的热度持续升温。“五一”假期首日,各地积极推出文旅消费惠民举措,打造优质的线上线下假日文化和旅游产品,为公众提供丰富多彩的文化旅游活动。

值得关注的是,省文化和旅游系统组织专业艺术团开展文艺院团进景区演出活动,“五一”假期分别亮相广州客天下国际旅游度假区、广州市岭南印象园旅游景区、佛山市祖庙博物馆、江门市华侨城古劳水乡景区、肇庆市星湖旅游景区、清远市熹乐谷温泉度假区等旅游景区。

广州市“五一”假期首日在剧院上演的《文成公主》《赛龙夺锦》《寄生虫》《丽塔》《再见灰姑娘》等剧目受到观众热捧。

### 广铁发送旅客创单日历史新高

新快报记者从广铁集团了解到,今年“五一”假期广铁集团迎来了最大客流,4月29日发送旅客296万人次,同比增长122.1%,较2019年同期增长17.6%,创历史新高。当天,广州南站迎来客流最高峰,发送旅客、到发旅客均创历史新高。

据广铁集团介绍,4月29日发送近300万人次,创广铁单日发送新高。当天,广铁集团共计开行旅客列车3172列,其中开行动车组列车2767列;加开临客列车366列(动车组临客287列);开行夜间动车组列车143列。

“这已达广铁运力峰值。广铁集团通过充分挖掘运输潜力,打满各线运能,科学铺排线条,全力满足今年最旺时期旅客出行需要。”广铁集团客运部客营销科科长谢潮方介绍,4月29日广铁客流主要集中在京广、沪昆、南广、贵广、杭深、深湛、广深港以及赣深高铁等线路,客流火爆程度远超往年。

4月29日,广州南、深圳北、广州东、深圳、长沙南、珠海等主要车站都迎来了超大客流。广州南站当天发送旅客47.2万人次,突破了2021年10月1日原单日发送旅客历史纪录46.6万人次。到发旅客86.5万人次,突破了2021年5月1日原单日到发旅客历史纪录82.7万人次。

### 线上平台广东旅游总订单比2019年翻倍

“五一”假期首日全国旅游出行行业迎来客流高峰,旅行平台的数据验证了这一点,景区门票、火车票、民宿、酒店等数据同比增长最为显著。

在线旅游平台上,旅游订单量同比增长超10倍,较2019年同期增长超10倍,景区门票订单量较2019年同期增长超过500%。

来自携程的数据显示,4月29日平台整体旅游订单量同比去年“五一”假期首日增长超10倍,较2019年同期增长超1倍,较今年春节假期首日激增668%。广东总订单量同比增长277%,比2019年同期增长101%。酒店订单量同比增长337%,景区门票同比增长

385%。广州总订单量同比去年同期增长481%,比2019年同期增长98%。广州酒店订单量比去年同期增长395%,景区门票同比增长860%。同程旅行数据显示,4月29日,平台景区门票订单量较2019年同期增长超过500%,酒店、大交通预订量也超过2019年同期水平。

### 广州地铁、城际铁路单日客流创年内新高

而据广州地铁公布的统计数据,4月28日广州地铁总客运量达1097.52万人次,广清城际、广州东环城际发送旅客21428人次,双双创今年以来单日客运量新高。

据统计,4月28日当天,广州地铁线网延长服务时间1小时,各线路加大运力组织行车,其中线网晚高峰运力安排较平时提前约3小时,开行列车8640列,比计划列车数加开了18列。

多条线路日客运量接近或超百万人次,其中,三号线(含三北线)234.83万人次,二号线138.24万人次,五号线126.99万人次,八号线110.90万人次,同时,七号线41.8万人次、十八号线13.3万人次、二十一号线39.7万人次、二十二号线6.7万人次,创线路单日客运量新高。线网客流量相比2022年同期773.57万人次的客运量增长了41.88%,最大的前三个车站分别为:体育西路59.73万人次,嘉禾望岗45.01万人次,珠江新城42.41万人次。

广州地铁表示,“五一”假期受市民短途外出旅游和市内休闲娱乐、外出购物等影响,线网将持续迎来大客流,预计5天假期日均客流约880万人次。为满足市民节日期间出行需求,5

月1日地铁线网将延长运营服务时间1小时。

另据铁路部门数据显示,旅客出行需求旺盛,为方便南站返程旅客,在保留5月3日一、二、三(含三北线)、五号线及七号线延长服务1小时不变的基础上,地铁广州南站5月2日、3日将进一步延长运营服务至次日2:00,期间开行夜间服务专车,只停靠部分站点。其中,二号线广州南站夜间服务专车沿途停靠洛溪、昌岗、公园前、广州火车站和嘉禾望岗站;

七号线广州南站夜间服务专车往大学城南方向沿途停靠汉溪长隆、员岗和大学城南站,广州南站往美的大道方向沿途停靠锦龙和美的大道站;二十二号线广州南站夜间服务专车往番禺广场方向沿途停靠市广路和番禺广场站,广州南站往陈头岗方向沿途停靠陈头岗站;以上停靠站点均只下不上。

### 搭花船 逛潮墟 假日宝墨园好“文艺”

新快报讯 记者毕志毅报道 “五一”假期,广州番禺宝墨园景区推出南国花船水上巡游和“乐逛古风潮墟”“乐赏非遗艺术”“乐品粤韵风华”等一系列活动,展示岭南水乡独特魅力。此外还有精彩纷呈的广东音乐曲艺视听盛宴,将非遗文化、粤韵曲艺与潮玩艺术融于古典园林,实现传统与现代的巧妙结合,为游客带来更多文旅融合新享受。

